Druhy vét podle komunikacni funkce; véta jednoclennad, dvojclenna, vétny
ekvivalent — pracovni list (dyslektici bez modrych &asti)

1. Urcidruh véty — do zavorky napis zkratku — oznamovaci (0), tazaci (T), rozkazovaci (R),
praci (P), zvolaci (2):

Sedni si a poslouchej! () Fuj, to jsem se lekla! (___) KéZ bych tam radéji nebyl! (___) Byl jsi to
ty? (___) At uz se nic podobného nestane. (___) Fotbalisté nam udélali radost. () Za par dnt

pGjdeme domd. (___) Kam vlastné zitra jedete? (__ )

2. Dopli znaménko na konci véty:
Proc jsi tam za nami neptisel Uvar néco dobrého To je nddherné Kéz uz bych byl
doma Na klavir hraju velmi ¢asto Prijdes zase zitra Uklidte si hned své véci

Dnes pljdeme do kina

3. Napi$, zda jde o otazku dopliiovaci (D), zjistovaci (Z), nebo vyluéovaci (V):
Napise si Ukol sam? (___ ) Kde se zitra sejdeme? (___) Zahrajeme si dnes fotbal, nebo hokej? (__ )
PUjdete sarikovat? (___) Kdy se podivate na ten film? (___ ) Mame matematiku, nebo cestinu? (__ )

Uvidis se zitra s Petrem? (___) Kolik je hodin? (__ )

4. Z nasledujicich slov sestav pfislusny druh véty se spravnym znaménkem na jejim konci:
napéct, koldce, babicka, voriavé

oznamovaci

tazaci

rozkazovaci

praci

zvolaci




5. Roztfid véty z nabidky do tabulky (pis jen Cisla):

Nabidka: 1. Véera mé bolelo v krku.2. Strasnd bolest. 3. Trapila mé celé odpoledne. 4. Bolelo mé kazdé
polknuti. 5. Skvélé! 6. Sel jsem na trénink. 7. Prselo. 8. Mit tak destnik. 9. Ruplo mi v zddech. 10. Brrr.
11. Zmokla jsem. 12. Odpoledne mi uZ bylo lépe. 13. Urcité. 14. Viyskocila radosti. 15. Lilo jako z konve.

jednoclennd véta dvojclennd véta vétny ekvivalent

6. Obsah vét jednoclennych a vétnych ekvivalentd vyjadfi vétami dvojclennymi:

Bylo slySet hluk. Je mu smutno.
Zacina svitat. Zablysklo se
Pozor na auto! Pst!

Z jihu foukalo. Stat!

7. Zmén vétu dvojclennou na jednoclennou:

Ozval se hrom.

Citil bolest v zadech.

Boli mé zada.

Lituji toho.

Zapada slunce.

Vidime zménu.

Byl silny mraz.

Spali jsme dobre.




